

ЧИВИКОВ Евгений,
ученик МБОУ Дубровская №1 СОШ
им. генерал-майора Никитина И.С.
п. Дубровка, Брянская область

ВОЕННАЯ ДИНАСТИЯ ЧИВИКОВЫХ

Лежит младенец у матери на руках, он ещё ничего не понимает, ничего не знает, но Родина есть и у него. Родина там, где его родители, его дом, семья. Мы с детства совмещаем понятия «Родители» и «Дом», потому что для человека свойственно стремиться туда, где живут его родные люди, где он вырос, где его любят; к тем, кого он сам любит и помнит.



Передо мной семейный альбом. На первой странице небольшая фотография моего прадедушки, с которой на меня смотрит совсем ещё молодой солдат. У него высоко поднята голова и мужественный взгляд человека, который смотрел смерти в лицо, видел погибших рядом товарищей. Но война не ожесточила его, за солдатской шинелью бьётся доброе сердце моего прадеда. Моего прадеда зовут **Бранчуков Михаил Григорьевич**. Он родился и вырос в посёлке Дубровка. Когда началась Великая Отечественная война, был призван в армию и попал на фронт.

Боевое крещение получил в битве за Москву, где был контужен, но поля боя не покинул, за что был награждён орденом Красной Звезды. Мой прадед участвовал также в Курской битве в составе Центрального фронта. За героизм, проявленный в боях за свободу и независимость своей Родины, прадед был награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией». Всю свою послевоенную жизнь мой прадед прожил в Дубровке. Он трудился до последнего дня, выполняя свой долг перед Отечеством до конца.



Рядом с фотографией прадеда снимок статного мужчины – это мой дедушка **Чивиков Фёдор Гаврилович**. На его груди ордена и медали за отвагу и мужество. Девизом жизни моего

деда были слова; «Если гореть, то пламенем, а не тлеть!» Дедушка никогда не считался с собой, всегда на первом месте у него была Родина и преданная служба ей.

Мой дедушка родился в посёлке Дубровка в семье рабочего железной дороги и крестьянки. Окончил Дубровскую среднюю школу, потом работал учителем в Сергеевской средней школе. В 1951 году был призван в ряды Вооружённых Сил СССР. При прохождении военной службы успешно сдал экзамен в училище лётчиков. После окончания лётного училища был направлен для службы в Румынию. Через три года он назначен командиром звена. С 1968 по 1972 гг. был военным советником в Египте, а затем назначен военным советником в Польской Народной Республике. За образцовую военную службу и проявленные при этом личное мужество и отвагу был награжден орденом Красной Звезды, медалью «За воинскую доблесть» и еще десятью медалями. Уволен в запас по состоянию здоровья в звании подполковника. В 1995 году переехал на свою малую родину, в посёлок Дубровка. Будучи на заслуженном отдыхе он много внимания уделял воспитанию подрастающего поколения. К большому огорчению мой дедушка умер. Но для моей семьи и для всех, кто его знал, он – символ преданности и добросовестности. О нём можно сказать: «Жизнь прожита красиво и на благо Родины».

А вот ещё фотографии, которые дороги моему сердцу. На них запечатлены два молодых, красивых человека – мой папа и его брат, мой дядя. Я люблю слушать папины рассказы о его молодости, о брате, их дуэте в жизни и на работе, ведь их судьбы так похожи.



Мой дядя **Чивиков Михаил Фёдорович** родился в посёлке Дубровка. Учился в Дубровской средней школе. После окончания школы поступил в Киевское Высшее Инженерное Военное Училище ПВО. По окончании был направлен для дальнейшего прохождения службы в город Ангарск Иркутской области, затем переведён в город Кайеркан, где эксплуатировал системы автоматизированного управления комплексами ПВО. Неоднократно отмечался за отличные показатели в ходе учебных стрельб на полигонах страны, награжден несколькими медалями. Уволен в запас в звании майора.



Мой отец, **Чивиков Дмитрий Фёдорович**, родился в городе Борисполь. В 1971 году пошёл в первый класс средней школы №5. После окончания школы, поступил на 1-й курс Киевского Высшего Военного Инженерного Радиотехнического училища ПВО имени А. Покрышкина, которое окончил в 1986 году.

По распределению был направлен для

прохождения службы на Дальний Восток в подразделение РТВ ПВО. Начиная службу с должности начальника ремонтных радиотехнических мастерских. В 1990 году мой отец был направлен для дальнейшего прохождения службы на один из островов Шантарского архипелага, расположенный в Охотском море, где занимал должность заместителя командира подразделения по технической части и вооружению. В 1993 году он был назначен на должность начальника радиолокационного узла, ему присвоено очередное воинское звание – майор. В апреле этого года наша семья переехала на постоянное место жительства в Дубровку, в родовой дом семьи Чивиковых. Я с гордостью могу сказать, что братья Чивиковы с честью продолжили дело, начатое отцом и дедом – служба Отечеству.



На следующей странице фотоальбома запечатлён мой брат **Чивиков Сергей Дмитриевич**, который мечтает продолжить военную династию Чивиковых. Как же всё начиналось? Мой брат родился на Дальнем Востоке, но по традиции нашей семьи учился в Дубровской средней школе №1. Успевал только на «отлично». По окончании школы поступил в Высшую Военную Академию в городе Орле. Сейчас он курсант 5 курса. Я знаю, что после окончания Академии, мой брат будет достойно нести звание офицера Российской армии.



А вот и мой снимок. Я ученик девятого класса Дубровской школы №1. Учусь, конечно, не так, как мой брат Сергей, но тоже хорошо. Участвую в олимпиадах по математике и физике, где занимаю призовые места. Получил 3-й разряд по пулевой стрельбе, участвую в Движении юных патриотов, посещаю кружок выразительного чтения. Принял участие в областном конкурсе творческих работ с использованием информационных технологий «Через тернии к звёздам», где занял третье место. Участвовал в областном конкурсе «Пятое колесо», в конкурсе сайтов «Моя семья» в Год семьи стал третьим в области.

Я думаю, что ещё не раз вы услышите про военных из рода Чивиковых. Я и сам считаю своим долгом в дальнейшем встать на «капитанский мостик этого корабля». Правда, я пока ещё не определился, чего хочу добиться в жизни. Но одно знаю точно: я хочу работать на таком поприще, где смог бы проявить себя с лучшей стороны, помогать людям и стране.

Один философ сказал: «Хочешь изменить мир – начни с себя!» А я очень хочу! И пусть ещё не знаю, как, но главный шаг я уже сделал. Запомните моё имя – **Чивиков Евгений Дмитриевич**. Может, это и большие амбиции, но что ж это за солдат, который не хочет стать генералом!